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A papválasztás után.
Karczag megtalálta papját s azon 

felül még önmagát is 1 Újra az a mél- 
tóságos, önérzetes, mesterséges izgatásra 
nem szoruló többség bontakozott itt 
ki, mely oly felejthetetlenné teszi az 
u. n. Jókai féle választást. Azóta sok­
féle keserű tapasztalatokban volt ré­
szünk s azokból megtanulhattuk, hogy 
az egymás között való marakodásnak 
átkos következményei megrontják köz­
életünket s egyszersmind arra is ráve­
zettek, hogy a tiszta közérdek szem­
pontja az egyedüli, mely egyesítheti 
s összeforaszthatja az egész város kö­
zönségét ; személyes érdekek támo­
gatása pedig a béke galambját elriasztja 
városunkból.

Az a körülmény, hogy a lezajlott 
papválasztás alkalmával Karczag város 
lakosságának többségét alkotó refor- 
mátusság legkülönbözőbb rétegei 
meg tudtak egyezni s közös törek­
vésük czéljaivá tudták tenni egy kö­
zösen megkedvelt pap megválasztását, 
a városi közélet békés és nyugodt fej­
lődése felöl is a legbiztosabb remé­
nyekre jogosít mindnyájunkat.

Mikor tehát a legnagyobb öröm­
mel állapítjuk meg s jegyezzük fel itt, 
hogy az e lap hasábjain is a legme­
legebben támogatott jelölt, Török Vin- 
cze lelkész úr, neve került ki diadal­
masan a küzdelemből s midőn ehhez 
a választáshoz szerencsét kívánunk a 
ref. egyháznak, ugyanekkor az egész 
városi közélet békés és nyugodt fejlő­
désére jogos reményt nyújtó e válasz­
tás után ebből a szempontból üdvö­
zöljük az új lelkész urat, kiben — meg­
választása körülményeinél, jó hírnevé­
nél s a hozzá fűződő várakozásoknál, 
s múltjánál fogva nem csak a refor­
mátus egyháznak s az egyház skolái- 
nak, hanem általában az egész városi 
és társadalmi életnek buzgó munkára- 
kész harczosát reméljük és várjuk!

Az a felbuzdulás, mely a kortes­
kedésnek legkisebb hozzájárulása nél­
kül, többséget tudott számára terem- 
leni a két nagy összeköttetésű hely­
keli jelölttel szemben, nem szabad, 
h°gy megálljon itt, ki kell annak áradni 
.íz egész városra, az egész társadalomra 
s tisztítókig kell hatni minden iránv-

■ ' —=

ban. Azt várjuk, hogy ezentúl összes 
közügyeinket emelkedett elvi szem­
pontok szerint tárgyaljuk s ne keres­
sünk mesterségesen elválasztó ponto­
kat illetőleg ne formáljunk személyi, 
egyéni körülményekből, rokonszenvből 
vagy ellenszenvből táplálkozó indulat­
tal ilyeneket.

Az a megnyugvás, mely érezhető 
e választás után, reméljük s hisszük, 
hogy még erősödik s eltűnik minden 
árnyéka a kellemetlen érzé :nek a vesz­
tes jelöltek legbuzgóbb támogatóinak 
leikéből is, ha megjelenik köztünk az 
új lelkész, kinek kiváló egyéni tulaj­
donságairól oly sok szépet hallottunk 
eddig is. Adja Isten hogy reményünk 
ne legyen alaptalan, sőt minél hama­
rabbteljesüljön. A választás ténye ugyan 
a mi tényünk, de annak eldöltében egy 
felsőbb hatalom akarata is nyilvánul. 
Minden helyre csak az kerülhet, a ki­
nek rendeltetése oda kerülni, a hol 
építeni vagy sokszor rontani rendelte 
a gondviselés. A szerencsés választá­
sok nyomán építő munkásság, szeren­
csétlen választások után meghasonlás, 
visszavonás következik, de mindkettő 
nem véletlenül, hanem az egyéni, a 
társadalmi, az egyházi, a nemzeti éle­
tet s az egész világ sorsát csodálato­
san intéző isteni hatalom végére mér­
hetetlen bölcsesége szerint.

Úgy érezzük, hogy e városra most 
a gondviselés nem haragos arczczal 
tekint; a papválasztás tisztaságában, 
ennek a lelkek legnemesebb vágyai s 
ösztönei által vezetett módon való le- 
folytában s abban a jótékony vissza­
tartásban, melyet az egyház, e legne­
mesebb közügy érdekében végzett, ön­
zetlen, lelkes küzdelem s fényes győ­
zelem gyakorolni fog a telkekre, az is­
teni gondviselés bátorító hatását, ál­
dását láthatjuk.

Ugyanezt láthatjuk még egy más 
nagy jelentőségű eseményben ; abban 
t. i., hogy a mai sivár, önző, ideáljait 
vesztett világban mintegy üdítő oázist 
láthatunk ma Karczagban, mert itt a 
a telkeknek olyan idealizmusa, a szép, 
a nemes, az isteni iránt oly nagy fo­
gékonysága tapasztalható az újabb idő­
ben, az utolsó hónapokban, hogy szinte

bámulatba ejtheti a szemlélőt. Az a 
szinte meg nem mérhető hatás, me­
lyet az itt működő ref. helyettes lel­
kész egyházi beszédei gyakorolnak re­
formátus és nem református közönsé­
günkre, a legszebb, a legfényesebb bi­
zonyítéka annak, hogy Karczag népe 
romlatlan lelkű nép, melynek szivébe 
megtalálja az útját az igaz ügy, s 
melynek épen ez a tulajdonsága okozta 
s tette oly széppé, feiemelővé a Török 
Vincze lelkész úr megválasztását is.

Használják fel a vezető emberek 
ezt az emelkedett hangulatot, melynek 
árján most minden igaz nemes ügy 
könnyen, dagadó vitorláju hajón evez­
het a biztos valósulás révébe. Hasz­
nálják fel főleg a református egyház 
vezető ember J ! Valósítsák meg a'har­
madik papi állást, siettessék a második 
templom felépítését ! Beszéljünk vilá­
gosan! Ragadja meg a ref. közönség 
a kínálkozó alkalmat s válassza meg 
harmadik papjául azt a lelkes ifjai, ki 
most mint helyettes lelkész itt mű­
ködik ! Az az erő, mely benne lakik, 
melyből Karczag e mostani lelki fel- 
ujulása származik, még nagy bizony­
ságokat van hivatva maga mellett ál­
lítani.

Mikor hát az elmúlt papválasz­
tás gyönyörű győzelméhez szerencsét 
kívánunk a ref. egyház közönségének s 
a legnagyobb örömmel jegyezzük fel e 
győzelem birtokosának Török Vincze 
lelkész urnák nevét s üdvözöljük őt a 
legnagyobb, a legőszintébb örömmel, 
egyszersmind nyilvánosan hangot adunk 
annak a törekvésnek is, melynek je­
leit már sokfelé látjuk, hogy hamaro­
san létesíteni kell a harmadik papi állást 
tisztességes javadalmazással, hogy a 
kiszemelt férfiú magával sodró lelkesült- 
sége összehozhassa a második templom 
köveit is !

A papválasztás után tehát ez le­
gyen a további küzdelem czélja a ref. 
egyház közönsége előtt. Viruló, mozgal­
mas, szeretettől vezetett egyházi élet s 
az ennek nyomában kelő nemes gon­
dolkodás, tiszta erkölcs biztos alapja 
lesz Karczag jövendő boldogságának. 
Előre hát! Munkára fel!
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Papp Elek jubileuma.
Ünnepre virradt vasárnap Kaba népe és 

a nádudvari választó kerület közönsége. Rit­
ka ünnepet ültek. Papp Elek képviselőségé­
nek huszönötéves jubileumát. Huszönötesz- 
tendőn keresztül tartottak ki egymás mel­
lett a választó kerület és szeretett képviselője.

Ünnepi díszt öltött Kaba ez alkalomból. 
Zászlók lengtek a házakon, régi huszonöt­
éves korteszászlók, megfakultak a színek, 
megfakult a felírás, de még olvasható rajta: 
Éljen Papp Elek. Egy negyed század óta 
minden választáson diadalmasan és győze­
delmesen került ki a harczból, valódi trop- 
heák már. Az ablakokban virágok, a háza­
kon iombfüzérek. A bevonulás utján két ha­
talmas virággal díszített diadalkapu állt, me­
lyen még a korai reggeli órákban lázasan 
dolgoztak. Az emberek ünneplőben vannak 
már, arczuk lázas izgatottságban ég, türel­
metlenül várják, szeretett képviselőjük be­
vonulását. A város szélen 6 óriási nagy sá­
tor van felépítve, itt látta vendégéül Papp 
Elek választóit és a vendégeket. A jubile­
umi ünnepségről kiküldött tudósítónk a kö­
vetkezőkben számol be:

A választókerület minden községéből 
már a kora reggeli órákban csapatostól jöt­
tek a választók. A rendezöbizottság külön- 
külön minden választót meghívott az ünne­
pélyre Legelőbb a püspökladányiak érkez­
tek vig zeneszó mellett. Püspökladányból 
mintegy 215 választó polgár érkezett. Föl­
desről kocsin jöttek a választók. Hat­
vanöt kocsi háromszáz huszonöt választót 
hozott. Nádudvarról több mint kétszáz vá­
lasztó jött a kerület központjába. Minden 
község lovasbandériumot állított ki. Kaba 
hatvanöt főt, Földes huszonnégyet, Nádud­
var húszat. Valódi festői látványt nyújtott 
ez a bandérium. Dali hajdulegények egyfor­
mán öltözve lobogó ingujban, árvalányhajas 
kalpaggal fejükön. Ezek a fogadtatásnál az 
állomás mögött sorakoztak. A vendégek 
már első szempillantásra láthatták, hogy igazi 
magyaros ünnep lesz, a hajdú nép ünne­
peli itt a képviselőjét.

Maga a jubiláns képviselő Debreczen- 
böl a kilencz órai gyorsvonattal ment Ha­
bára. Ugyanezzel a vonattal utaztak ki a 
debreczeniek, valamint ezzel mentek a hajdú- 
városok képviselői.

Hogy Papp Elek mily nagy becsülés­
nek, tiszteletnek s népszerűségnek örvend, 
mutatja a jubileumi ünnepségen résztvett 
előkelőségek névsora.

Kossuth Ferencz és az országos füg­
getlenségi párt képviseletében Tóth János 
államtitkár, a függetlenségi párt alelnöke 
és Meskó László igazságügyi államtitkár je­
lent meg. Ezenkívül résztvettek az ünnepé­
lyen dr. Bakonyi Samu, Benedek János, 
Csanak János Leszkay Gyula, Bernáth Béla, 
Szathmáry Mór, Justh János, Kuszka István, 
Szabó Károly és Balogh Mihály országgyű­
lési képviselők.

A debreczeni, valamint a hajdume- 
gyei függetlenségi párt külldöttségileg kép­
viseltette magát.

A hajdumegyei függetlenségi párt ötven 
tagú küldöttségét Weszprémy István pártel­
nök és Balthazár Dezső vezették. Résztvett 
az ünepélyen Hajduvármegye egész tisztikara 
Weszprémy Zoltán főispán és Kovács Gyula 
alispán vezetése alatt. Debreczenből meg­
jelent az ünnepélyen Erőss Lajos püspök is 
és még sokan.

Képviseltették magukat az összes haj- 
duvárosok. Karczagról jelen voltak. Dr Szen­
tesi Tóth Kálmán polgármester, Taposi Már­
ton, Hizly Károly, Ludány Béla, Bárczi Vil­
mos, Bujk Béla, Mészáros Antal, Dobosy 
Imre, Kiss Sándor, Németh János, Szécsy 
János, Kovács Lajos és családja, Szendrei 
Lajos, Simon Aladár, Deutsch József, Tóth 
Kálmán, jbir. jegyző, Dr. Krenner Géza, id. 
Kiss Sándor, Hajdú Béni, Olajos Mihály, 
Győri Gáspár stb. Szolnokról Benkó Gyula 
alispán Borbély György főszolgabíró és 
Gosztony Sándor vm. jegyző.

Tíz óra előtt robogott be a vonat Habára. 
Az állomáson óriási néptömeg várta az 
érkező képviselőt. Húsz fehér ruhás leányka 
vonult ki az állomásra a jubiláns tisztele­
tére. Mikor Papp Elek alakja megjelent a 
vasúti kocsiban, dörgö éljenzés hangzott fel. 
Itt Dávidházy János kábái esperes fogadta, 
szép szavakat intézve hozzá. Papp Elek 
könyekig meghatva akart válaszolni, de a 
köszönet kifejezésen kívül csak ennyit tudott 
az előtörő könyektől mondani:

— Isten áldja meg az én választóke­
rületemet.

Aztán felharsant előbb a ez igán y- 
zene, majd a zenakar zenditett rá. Papp 
Elek pedig felindulását leküzdve, barátsá­
gosan köszöntette a vendégeket és válasz­
tóit.

Aztán megindultak a kocsik. A kép­
viselőt mindenfelé élj énzés fogadta. Tiz óra 
volt, mikor a menet, melyet a lovasbandé­
rium nyitott meg, a városháza előtti térre 
ért. Itt már ember-ember hátán tolongott a 
pódium körül. Mikor Papp Elek képviselő- 
társai társaságában megjelent szűnni nem 
akaró lelkes éljenzés keletkezet. Pár perez 
múlva, még mielőtt az ünnepély megkez­
dődött volna az eső cseperegni kezdett.

Később elállt az eső és gyönyörű nap­
sugaras idő keletkezett. A tágas nagy térség 
érdekes látványt nyújtott. A neinzetiszin zász­
lókkal díszített pódiumot 4—5 ezer főre 
menő tömeg állta körül. Körös körül félkör 
alakban a bandisták álltak fel.

A választói gyűlés.
A jubileum a választói gyűlés kere­

tében folyt le. Dobi Sándor pártelnök nyi­
totta meg a gyűlést, ismertette a nap jelen­
tőségét.

Azután Kiss Ferencz püspökladányi lel­
kész, az ünnepi szónok beszélt csodás len­
dülettel izzó meggyőződéssel nagyhatás 
mellett. A gyönyörű beszédet szóról-szóra 
közöljük.

Népet nemzetté, országot hazává csak anyagi 
függetlenség s polgári szabadság avat fel. A honala- 
pitástól máig a magyar nemzet lelke előtt c kettős czél 
lebegett, mint szent eszmény, s vezette őt a megpró­
báltatások sötét éjjelén tüzoszlopban, a siker, diadal, 
nemzeti nagyság verőfényén enyhe felhőként borulna 
reája. Már nomád életéből magával hozta a szabadság 
ős szerelmét s a polgárisulás minden képességét s az 
ellenséges idők minden mostohasága sem tudta a ma­
gyart, e testvériden patakok, beolvasztani idegen né­
pek zagyva oczeánjába.

Faji öntudata, a tűzhely, a falu, a hazaszeretete, 
minden szabadelvű áramlat s intézmény iránti fogé­
konysága, az elnyomatások korában eszményeihez csak­
nem vallásos hűsége, a küzdelemben bátor helytállása, 
a csatákban hadi erényei, a békében józan munkás­
sága biztosították számára a 2-ik ezeresztendő rája 
vlrradását.

Elmereng lelkem, ha a letűnt év emlékein ré­
ved._z. Örömtől gyűl ki, mint a hórchhegyi csipkebo­
kor, midőn dicső idők nagy eseményei vetnek lobbot 
előtte, fáján borong el vesztett csaták, megfojtott re­
mények, könnyfakasztó csöndes temetőin s szégyen 
pírba borul gyáva korok, korcs utódok önfeledt dol­
gainak égető emlékén : de a dics fényen, a fájó kön­
nyön, a szégyenpiron át is egy felemeló érzést tör

fel keblemben, „és áldom az Istenemet, a miért én is 
magyar vagyok..

Feltűnnek lelkem előtt, a kik régen voltak, az 
ezerév előtti párduezos hősök, kik elindulnak ismeret­
len földjükből hazát keresni s vérükkel szentelik meg 
e drága hon minden rögét, hogy ha a fiók elfelejte­
nék a haza nevét, a rög beszéljen nekik hazaszere­
tetről, régi dicsőségről s végig rohanva ezeresztendő 
eseményeinek káprázatos téréin, csodálatában megáll 
s leborul az utolsó határkőnél, a te sírodnál Kossuth 
Lajos, te Mózes az Ígéret földére, te szabaditó a szét­
tört bilincsek felett, te inkarnácziója mindennek, ami 
honfi szívnek, magyar léleknek szent és idvezitő.

Óh e múltban mennyi fájdalom, szenvedés, mél­
tatlanság, hálátlanság sebezte e nemzet szivét, de men­
nyi rajongás, dicsőség, önfeláldozás jelzi nyomait. E 
nemzet volt pártoskodó, de hazaáruló soha ! volt loya- 
lis, de csuszó-mászó nem; volt felkelő de orgyilkos 
soha ; volt nagylelkű, de maga csak igazát kérte, sze­
rette a békét, de nem félt a harvztól s ha kardot rán­
tott, kicsavarhatta kezéből az árulás vagy túlerő, de 
önként le nem tét e! megbocsátot mindég, de kegyel­
met nem kért; követelte igaz jussát, de nem koldult 
soha ; volt elnyomva, de megalázva nem; volt rab, de 
szolga soha ! E nemzet büszkén viseli ezeréves koszo­
rúját, de büszkén viseli ezeréves sebeit is.

Oh dicső álom ; hazánk szabadsága, hányán men­
tek érted mosolyogva a halálba, a börtönök vak éjje­
lébe, a száműzetés sivár pusztáiba, kiknek elomló te­
temei felett, kinyílik minden tavaszszal a martiromság 
fehér lilioma s a honfi remény örökzöldje; mikor pat­
tansz ki te is függetlenség piros rózsaszála . . . . ?

Szent hazaszeretet, férfi kebel legnemesebb esz­
ménye, szcnvedelmin'x égre vivő czélja, szenvedéseink 
egyetlen vigasza, megtört szemünk, hülő szivünk fény­
sugaras utolsó reménye: lobbantsd fel égi lángodat szi­
veinkben, ma, itt ez alkalommal, midőn egy élte al­
konyán álló hu szolgád, rajongó hived, buzgó apostolod 
homlokára tűzzük 25 éves képviselőségének évfordu­
lója napján a polgári elismerés egyszerű, de tiszta ko­
szorúját.

Szeretet képviselőnk, 25 évet töltöttél változha- 
tatlan bizalom, szeretet és ragaszkodás karjain kerü­
letünk képviseletében s mi e napon ugyanazon biza­
lom szeretet és ragaszkodás, de egyúttal a legmélyebb 
hála érzelmeivel köszöntünk téged s szerzünk vallást 
arról,

hogy Te igazán bennünket képviseltél, ami el­
veinket, ami eszméinkéi, ami vágyainkat, ami óha­
jainkat ;

hogy önzetlenséged valóban megható volt, mert 
te sohasem törekedtél czim, rang hatalom után csak 
mandátumodnak éltél s ha kértél, ha zörgettél, pedig 
de sokat kértél hiszen nincs kerületedben senki; ki 
közvetlen vagy közvetve azoknál érdekelve ne lett volna, 
sohasem magadnak kértél, hanem mindég másnak, min­
dég nekünk, ami közdolgainknak, ami magán baja­
inknak ;

hogy az előzékenységnek, a szolgálatkészségnek 
példája valál, ki tőlünk nem vártál semmit, csak bizal­
mat s te adtál mindég, amire szükségünk volt;

hogy igaz. hü és jóbarát voltál, testvér, apa, 
mindnyájunknak, ki nekünk mindég csak örömet, előnyt 
sikert szereztél, inig mi téged mindég csak terheltünk ;

hogy mindig a mienk voltál; kapud, szived 
nyitva, munkaerőd, közbenjárásod készen állott ur és 
szolga előtt, hogy személyt soha nem válogattál az 
utolsó pórt ép úgy barátságodra méltattad, mint kö­
zülünk az elsőket.

Jól esik elmondanunk ma azt is, hogy te vol­
tál, aki c 25 év alatt talán legtöbbet tettél a függet­
lenségi eszme terjesztésére, erősítésére, mikor pártod 
szavára hosszú éveken át útban voltál, harezot vívtál 
ma az ország egyik szélén, holnap a másik határon, 
hogy mindenütt lelkesíts, buzdíts, — ki értett ahhoz 
nálad jobban s mindég egy zászlóval kezedben, 
mindég egy igével ajkadon : a Kossuth Lajos nagy 
nevével, a Kossuth Lajos szent elveivel! s hogy az 
ország legutóbb éppen a függetlenségi pártnak adott 
többséget, bizony abban a te 25 éves lankadatlan buz- 
góságodnak oroszlánrésze van!

S ha ennek daczára mai ünnepünk még sem 
zavartalan, örömünk mégsem teljes, te fájlalod, tudom 
legjobban. Hazánk egén megint sötét felhők tornyo­
sulnak s onnan jönnek megint a megszokott utón, al­
kotmányunk papirvoltára ismét nagyon élénken emlé­
keztetnek bennünket; a parlamentárizmus, a többségi 
elv csőd előtt áll; az anyagi függetlenség kulcsa, az 
önálló bank puszta nevével is váltságot szül. Hogy itt 
állunk és így áll országaink, nem te vagy az oka, 
hanem oka a mi négyszázéves átkunk: Bécs s ami 
ezeréves átkunk: a pártoskodás, az egymás megnem- 
értése.

Midőn a kerület legjobb kívánságait akarom 
tolmácsolni, azt kérem Istentől, engedje nekem megérni
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a felhők elvonulását, a nap felragyogását, a nap, a sza­
badság, függetlenség napjának magyar égen kígyóié­
it, hogy honfi szived utolsó sóhajával mondhatod el 
egykoron: mostan bocsásd cl Uram a te szolgádat bé­
kességgel, mert látták az én szemeim az önálló ma­
gyar állam felséges eszméjét megvalósulva. Adja meg 
Isten hazafiul hú munkássága Jutalmául a földön már a 
te idvezülésedet

Hozzátok pedig polgárok, hadd intézzem örök 
intelmül, e mai ünnep visszhangjául a 48-iki budai 
polgárok indulójának e szavalt:

.Rendszeretet, polgári erény,
Béke legyen szent jelszavatok,
Ámde zavarja garázda meríny,
Megzabolásra erős karotok,
Vállat a válthoz s a nap alatt 
Nincs mi ledöntse e sziklafal 
Éljen a hon s az alkotmány.1

Kiss Ferencz szavai után a talpig ma­
gyar böszörményi követ, Benedek János lé­
pett a pódiumra. Csengő rímekben, gyö­
nyörű verssorokban köszöntötte Papp Eleket 
olyan frapáns hatás mellett, hogy az első 
versszakasz után, mely úgy végződik, hogy 
„mégis hunczut a német“, öt perczig nem 
tudott szóhoz jutni. Ez a hatás számtalan­
szor megismétlődött és a végén egy óriási 
taps és éljenviharban olvadt össze.

A következő szónok Meskó László ál­
lamtitkár volt, ki Kossuth Ferencz képvise­
letében jelent meg s annak üdvözletét tol­
mácsolta Papp Eleknek és választóinak.

Mesko László után Weszprémy István, 
a megyei függetlenségi párt elnöke a me­
gyei párt nevében üdvözölte Papp Eleket és 
méltatta azokat a nagy munkásságokat me­
lyeket Papp Elek a vármegyei pártélet fej­
lesztése terén fejtett ki.

A debreczeni üdvözlet.
Majd dr. Juhász Nagy Sándor ügyvéd, 

a debreczeni függetlenségi és 48-as párt jegy­
zője zajos éljenzés közepeit lépett az emel­
vényre és a debreczeni függetlenségi párt 
nevében átnyújtotta Papp Eleknek, a párt 
üdvözlő iratát.

Papp Elek választóihoz.
Azután Papp Elek emelkedett szólásra. 

Az egész város visszhangzott az ekkor elő­
törő éljenzéstől. Meghatva kezdte szavait 
Papp Elek:

— Őszinte szeretet és tisztelet hangján 
fejezem ki azon kitüntetést, melyben engem 
részesítettek. Jól tudom, hogy a mai ün­
nep nem jelent mást mint, hogy Papp Elek 
ma is az, ami volt. És most ünnepélyes 
fogadást teszek, hogy az is fogok ezután 
is maradni, aki most. Jól esik azt tapasz­
talni hogy Önök szeretetet és becsülést érez­
nek irántam, mert ebből azt látom, hogy 
híven teljesítem kötefrségeimet. A mai idők 
nem nagyon tiszták, de ahol az öserő a 
kitartás, a nagy eszméhez való ragaszkodás 
megvan, mint Önöknél, ott a poklok ör­
döge sem tud erőt venni Magamról szólva : 
vezérszerepre nem vágytam, de mint közka­
tona megálltam a helyemet . . .

Majd igy fejezte be beszédét :
— Arra kérem minden választómat, 

hogy a 48-as zászló mellett tartson ki to­
vábbra is hűséggel. Csakis igy virulhat ki 
a magyar önállóság. Verje meg az Isten azt 
á magyart aki a magyar függetlenség és 
önállóság ellen még gondolatban is véteni 
mér. Az Isten önöket sokáig éltesse ! (Hosz- 
szantartó lelkes éljenzés, taps.)

Alapítvány Papp Elek nevére.
Most következett az ünnepély egyik leg­

szebb jelenete. Boldizsár Zsigmond jegyző 
emelkedett szólásra és elmondta, hogy a 
választókerület' polgársága méltó és ölök 
emlékét kívánván Papp Eleknek emelni, ala­
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pítványt tesz, melyre már eddig is több mint 
1000 korona gyűlt össze. Az alapítvány ka­
mataiból a kerület elemi iskolás növendé­
keit látják el hazafias irányú történelmi mü­
vekkel és olvasmányokkal. A könyveket min­
dig márczius 15-én fogják a megjutalmazan- 
dóknak kiosztani.

Az alapitó levél felolvasása után fel­
állott Papp Elek és rövid szavakban kije­
lentette, hogy az alapítványhoz a maga részé­
ről 2000 koronával járul hozzá. Ez a szép. 
nemes tett nagy lelkesedést keltett.

Még felolvasták az üdvözlő sürgönyö­
ket, mire az elnök a gyűlést bereksztette. A 
gyűlést a Hymnusz hangjaival ért véget.

A vendégek ezután a városházára hol 
a város villásreggelivel várta őket. A város­
házán a vendégeket Boda József kábái fő­
jegyző fogadta, kinek üdvőző szavaira Meskó 
László államtitkár válaszolt.

A társasebéd.
Délben hét nagysátorban vagy 2000terí­

tékű bankettet adott a jubiláns. A fősátorban 
gyűltek össze a képviselők és a küldöttsé­
gek tagjai. Felköszöntöt mondtak Papp Sán­
dor nádudvari főjegyző, Kovács Gyula alis­
pán, Nábránszky István főszolgabíró, Bél- 
teky Lajos szoboszlói lelkész, Tóth János 
államtitkár, Erőss Lajos püspök, K. Tóth 
Kárnán lelkész, Szabó László és Benedek 
János képviselők, Bernáth Béla Tokaj, Bol­
dizsár Zsigmond, Szentesi Tóth Kálmán kar- 
czagi polgármester, Dobi Károly pártelnök, 
Bató János közjegyző és még sokan,

Tóth János állámtitkár toasztjában Kos­
suth Farencz és a függetlenségi pártnak az 
elismerését és üdvözletét adta át a jubiláns­
nak, ki sűrít éljenzés között köszönte meg.

A kitűnő ebéd étrendje melyet Marchart 
Lajos karczagi kaszinó vendéglős készített 
a következő volt. :

Becsinált, leves, Liba — Töltött csirke 
— Sertés karaj — Párolt fölsár burgonya, 
salátával, Túrós galuska, Vegyes gyümölcs, 
Fekete kávé.

A társasebéd Rácz Károly és fia zene­
karának kitűnő muzsikája mellett eltartott a 
késő délutáni órákig.

A magyar testnevelés.
Irta : Csikós József.

Egyik szaklapban olvastam a svéd test- 
nevelési szabályokról, és tizparancsról. 
E tárgygyal kapcsolat >san Schlögl nevű 
pedagógus kívánatosnak tartja — és sze­
rintem teljesen igaza van —- hogy úgy fe­
gyelmi, egészségi mint nemzeti szempont­
ból az iskola növendékei és tanítói egyen­
ruhát viseljenek.

Talán egy évtizede csupán, — ná­
lunk minden uj még — hogy irányadó 
helyen komolyan kezdenek foglalkozni a 
testi nevelés kérdésével, s talán még egy 
évtized kell, s e téren is utolérjük a német, 
franczia, angol vagy tudom is én melyik 

modern állam modern intézményeit, ha­
csak .............. Azonban eddig csak az ugy-
nevezet irányadó helyeken foglalkoznak és 
intheoria Locke jeles és kardinális igazságot 
tartalmazó mondásával: „Mens sana in cor­
pore sano“ (Ép testben ép lélek) de maga 
a nevelők testületé — kevés kivétellel — 
nem is tud róla, meg nem is szeret tudni. 
Pedig csak egészséges fának lehetnek egész­
séges gyümölcsei, ép léleknek egészséges 
gondolkodása. S mégis különös, hogy olyan
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közönyös a testi nevelés ügye épen a 
magyar népnevelésnél.

Elemi iskolákban épen csakhogy fog­
lalkozik vele a tanító annyit, amennyit a 
tanterv előír és megkövetel, s ezt is csak 
városhelyen. Falun, tanyán vagy pusztán 
már hírből hallják a tornát, a testgyakorlást. 
Miért e közöny, helyesebben hanyagság? 
ez a ne mtőrődömség a népiskola részéről ?

A kik meg foglalkoznak a testnevelés 
ügyével, azok meg — mint látjuk — Schlögl 
elveivel, olyan intézkedésekkel, javaslatok­
kal gondolják előmozdítani a magyar test­
nevelést, holott ez nálunk még mindig írott 
malaszt, tehát a még csirát akarják virágoz- 
tatni; a háztetőt építik előbb s utána a 
falakat.

Schlögl nézeteivel, szabályaival, javas­
lataival most nem is óhajtok foglalkozni, 
csak rá akartam mutatni a minket magya­
rokat jellemző hevülékeny fantáziánkra, hogy 
ime már másokat, a kik évszázadok óta fej­
lesztik és viszik előbbre a testi nevelés ügyét 
le akarjuk főzni, mert mi már a mellékes 
részével foglalkozunk a dolognak, már egyen- 
ruházunk, holott még nincs meg hozzá sem­
mi féle alapunk.

Radikális megoldáshoz csak a tanitói- 
kar utján juthat e kérdés. Lelkiismeretes mun­
kával megszervezni az „iskolai zászló aljakat“ 
legyen az első teendő. Módszeres szaktudás­
sal keresztülvitt testgyakorlási órák tartása, 
ha kell iskolán kívül is fogja mijd meg­
adni azt az alapot, amelyen tovább haladva 
lehet talán a mondottam egy évtized múlva 
ok, ahol vannak ma a németek. Akkor majd 
ráérünk a részletkérdéssel is foglalkozni egész­
ségi, fegyelmi és nemzeti szempontokból is. 
Hisz az alapban már benne van, mindhárom 
szempont szerinti nevelés. Tett kell ide először 
is és pedig az elemi iskola részéről, aztán 
lehet theorizálni.

(Folyt, köv.)

Az alkoholizmus ellen.
A emberiség egyik legnagyobb el­

lensége az alkohol. A ki az alkoholiz­
mus ellen küzd, az ember boldogságá­
nak előmozdításáért harczol.

Ezt a nemes czélu harezot vívja 
nagy buzgősággal és máris szép sikerrel 
az Országos Alkoholellenes Liga is, a 
mely most az ország érettségiző ifjú­
ságához fordul azzal a felhívásai, hogy 
a fiatal generáczió, mely még nincs meg­
mételyezve az alkoholizmustól, szintén 
küzdjön a nemzetrontó veszedelem ellen.

Ez ellen a nemzetcsapás ellen — 
mondják a fölhívás kibocsátói — van 
egy hatalmas fegyverünk: ez az antial­
koholista fölvilágositás és a példaadás 
munkája. Sokan vagyunk már hazánk­
ban is, kik hirdetjük és gyakoroljuk az 
alkoholélvezettől való teljes tartózkodás 
elvét. Mert megyőződésünk szerint az 
életnek sokszor igen súlyos harczaiban 
testünk és szellemünk teljes épségére 
van szükségünk és csak munkaképes, 
egészséges erős nép nem marad el a 
nemzetek nagy versenyében.

A nyugati népek már a múlt szá­
zad elején fölismerték az alkoholfogyasz-
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fásban rejlő veszedelmet s a virágzó 
amerikai államok népei között épp úgy, 
mint a világon uralkodó Angliában ha­
talmas arányokat öltött az alkoholelle­
nes mozgalom, Az iszákosság már végső 
pusztulással fenyegette a skandináv ál­
lamokat s ma Svéd- és Norvégország áll 
az alkohol ellen harczoló emberiség élén. 
Finn testvérnépünk parlamentje kitil­
totta országából a szeszes italokat.

A fölhívás az ifjúságot is küzdésre 
buzdítja a szeszes italok ellen és meg­
kéri, hogv a szokásos érettségi banke­
tet se tartsa meg, mert sok ifjúnál ez 
a kárhozatos ivásnak, a testet-lelket 
rontó dorbézolásnak a kezdete.

Úgy tudjuk, hogy néhány esztendő 
óta már több tanintézetben vagy egé­
szen elhagyták a könyen dorbézolássá 
elfajuló tumketet, vagy pedig délben 
rendezik a szeszesitalok lehető nélkü­
lözésével.

ÚJDONSÁGOK.

4._____

Magyapó keresztje.
Öreg nagyapónak 
Volt egy kis keresztje,
Hazáért harczolva 
Kardjával szerezte.

Addig játszott vele 
Pajkos unokája :
Egyszer csak oda lett,
Hem akadtak rája.

„He bántson nagyapó!
— A kis fiú kérte —
Majd hogy ha nagy leszek, 
Szebbet hozok érte I"

PÓSA LAJOS.
Erőss Lajos püspök Karczagon. A

most folyó érettségi vizsgálatok alkalmat 
adtak, hogy a tiszántúli reí. egyház tudós 
püspökét Karczagon üdvözölhettük. A püs­
pök csütörtökön délután érkezett meg a 
személyvonattal Debreczenbők A pályaud­
varon a polgármester, a gymnasium; tanári 
kar és az ifjúság valamint a ref. egyház 
vezetőemberei várták. A püspök a város négyes 
fogatán jött a városba. Este tiszteletére Mada­
rász Imre rendezett vacsorát, melyen a város 
előkelő társadalmából számosán vettek részt, 
mint vendégek. Pénteken már reggel 7 óra­
kor megjelent az érettségi vizsgán, a me­
lyen mind végig jelen volt és élénk érdek­
lődéssel hallgatta azokat. Délben az úri ka­
szinó termeiben volt nagy társasebed, melyen 
85-en vettek részt a város minden társadalmi 
köréből vallás felekezeti külömbség nélkül, 
Az első beszédet Horváth Ferencz gvmn. 
igazgató a kaszinó ügyvezető elnöke mon­
dotta a társas kör nevében. Madarász Imre 
az egyház, Dr. Szentesi Tóth Kálmán a vá­
ros nevében köszöntötte fel a püspököt és 
a kormány képviselőjét Dr. Antal Gézát. A 
püspök gondolatokban gazdag, szép és nagy 
szónoki névvel előadott beszédben köszönte 
meg az üdvözlést. Különösen tetszett azon 
beszéde, melyben a felekezetek egymás közti 
békéjére emelte poharát. Számtalanszor sza­

kították meg beszédét a tetszésnyilvá­
nítások és tapsok. Beszéltek még Dr. Antal 
Géza, Zsigray János és Mogán Ákos stb. A 
kaszinó vendéglőse kitett magáért, pazar 
ebédet adott, mely nagyban hozzájárult az 
ebéden uralkodó, kitűnő jó hangulathoz. 
Szombaton a gymnásiuin tanári kara rende­
zett ugyancsak a társaskörben a püspök tisz­
teletére társas ebédet.

Személyi hir. Csatitó Lajos gyöngyösi 
kir. közjegyzőt, városunkjeles szülőiét, az igaz­
ságügyminiszter Nagybecskerekre helyezte át.

Papválasztás. Hétfőn zajlott le a Haj­
nal Elek halálával megüresedett papi állás 
betöltése. A választás iránt a délelőtti őrök­
ben nem nagy volt az érdeklődés, a legtöb­
ben délután akartak leszavazni. így történt, 
hogy az első szavazásnak már d. u. 1 óra­
kor vége volt. Az első szavazás alkalmával 
összesen 924 szavazatot adtak le. Két helyen 
történt a szavazás. A gymnasium tanári 
szobájában és a tornacsarnokban. Az első 
szavazat szedő küldöttség elnöke Heimeczy 
Béla kunmadaras! földbirtokos és Gergely 
Antal mezőtúri lelkész voltak, a másodiké 
Dr. Végi; Sándor kunhegyes! ügyvéd és 
Kövesdi Dénes kunmadaras! lelkész. Az első 
választás eredményre nem vezetett, mert egy 
jelölt sem kapta meg a szükséges többséget, 
a leadott 924 szavazat a következőkép osz­
lott meg: Török Vincze 291 ; Joó András 
269 Sallay András 219, Kádár Géza 56, Vajó 
33; Kolozsvári Mihály 45, Keresztesi 14. 
Az újabb választás d. u. 3 órakor kezdődött 
a két legtöbb szavazatot kapott jelölt Török 
Vincze tiszaeszlári és Joó András pálfai lel­
kész között. Összesen 970 szavazatot adtak 
le, melvből Török 540-et, Joó András 438 
szavazatot kapott. Így 102 szótöbbséggel 
Török Vincze lett karczagi lelkészszé meg­
választva.

Gymnásiumunk tanulóifjúsága folyó 
hó 8-án az Erzsébet-ligeti István mulatóban 
juniálist tartott, mely úgy anyagi, mint er­
kölcsi tekintetben kiválóan sikerült. A mu­
latság folytonos derült hangulat mellett a 
késő éjjeli órákban végződött. A résztvevők 
közül a következők fizettek felül: Ludány 
Béla, N. N. 2 kor. Adier Béla Dr. Edelstein 
Ármin, Dr. Erdélyi Ferencz, Dr. Fodor Márton, 
Lebovits Mórné, Matheser Győző, Merk An­
tal, Olaj Lajos, Sántha János, Schück Mór, 
Dr. Sztanila Miklós, Stern Henrik, Steiner 
Oszkár, Szabó László Dr. Túri Manó 1 kor. 
Farkas Benjáminná, Unterberger Mihály 20 
fill, és Bendig István, X. Y. 50 fill. Hálás 
köszönet a szives íelülíizetöknek. Karczag 
1909 jun. 9. Friedman Jenő pénztárnok 
Fischer Simon Gyula ellenőr.

A polgári leányiskolában a külöm- 
bözö felekezeti tanítók hittan; vizsgája e hé­
ten szerdán délelőtt tartatott meg. A vizsgán 
az egyházi elöljárók jeien voltak és meg­
elégedésüknek adtak kifejezést. Ugyanekkor 
tartatott meg a ref. növendékek egyrészének 
hitbeii megerősítése az úgynevezett confir­
mát! Kívánjuk, hogy az igaz hit legyen az 
ttj egyitáztagok megdönthetien erőssége.

Az Izraelita hitközség iskolaszéke az 
iskolai; vizsgáinak sorrendjét következőleg 
áiiapitotta meg. Junius 22 d. e. az 1. oszt. 
d. u. a 11. és 111 osztály. 23-án a IV, V és 
VI. osztály. Ugyanakkor közszemlére lesz 
kiállítva a tanítványok kézi munka tárlata.

Kézimunka-rajz-és festéskiállitás a
polgári leányiskolában ma vasárnap, azaz: 
20-án délelőtt 9 órakor nyílik meg és meg­
tekinthető szerda estig. A t. közönséget ez 
utón hívja meg az igazgatóság.

A polgári leányiskolában a vizsgála­
tok a jövő héten lesznek még pedig a kö­
vetkező sorrendben: 21-én, azaz hétfőn dél­
előtt a II. osztályban, délután az 1. osztály­
ban minden tantárgyból, 22-én kedden dél­
előtt a 111. osztályban minden tantárgyból 
délután tornavizsgálat. A vizsgák délelőtt 9, 
délután 3 órakor kezdődnek, a tornavizsga 
5 órakor. 24-én és 25-én a magánvizsgák 
lesznek, 26-án az évzáró ünnepség. Az év­
záró programja szerint lesz három zongora- 
darab, a két Stern lány, Horváth Gizella és 
Hering Rózsi előadásával; egy költemény 
(Klein Olga) egy czimbalom darab Fógel 
Rózsi és egy rövid kis színdarab “A boszor­
kány“ czimmel; szereplők : Kis Kornélia, Nagy 
Erzsi IV. oszt Edelstein Adél és Krausz Ibo­
lya 111. oszt. növendékek. Az előadás a gim­
názium tornacsarnokában lesz, felnőttek 60 
fillért, gyermekek 20 fillért fizetnek. Kezdete 
délután 1 i 5 órakor lesz.

Megerősített alapszabály. A kisújszál­
lási ref. emberbarát! szövetség alapszabályait 
a belügymin. láttamozta.

— Uj Kossuth-szobor. A megyénk­
be! i Tiszaföldvár Kossuth Lajosnak szobrot 
emel. Az életnagyságu bronzszobor elkészí­
tésével PoToszlay Sándor szobrászmű­
vészt bízta meg, aki a szobor mintájával 
már cl is készült. A leleplezést még ez év- 
őszére tervezik.

A Lehelkut pályázat nyertese. A jász­
berényi Lehelkut-pályázaton melyre 13 pá­
lyamű érkezett, az első dijat Körmendi Frim 
Jeuő szob; ászmüvész nyerte meg. Párisban 
készült eredeti tervével. A kút öt méter 
magasságú lesz. Főalakja Lehel vezért ábrá­
zolja. A szobrot a művész maga fogja már­
ványba faragni. Ezzel egyidejűleg megbi- 
zástkapotta művész a törők pusztítás gyá­
szos emlékezetére felállítandó emlékszobor 
elkészítésére is.

Villany világításunk. Rohamosan kö­
zeledik a megvalósítás felé a villanyvilágítás 
Az elmúlt héten már kaptunk Ízelítőt belüli. 
Egy pár napon keresztül a nappali órák­
ban égtek a lámpák „nappali világosságot“ 
árasztva. Szerdán azonban egész éjjel ég­
tek az utczáii sőt Örsi András gazdasági 
tanácsos lakásán is. Szokatlan volt szemünk­
nek ily fényes világítást látnunk, kik eddig 
hozzá voltunk szokva a petróleum lámpa 
pislákoló lángjához. Nagy sétáló közönség 
verődött össze a főtéren is élvezni az uj 
látványosságot.

A helybeli főgymiiaslum osztályvizs- 
gálatai e héten tartattak meg és pedig fé­
nyes eredményűvel. Alkalma volt a hallga­
tóságnak meggyőződni kiváló ügy buzgal­
máról, czéltudatös munkálkodásáról és a 
tanulók szorgalmáról. E tanév eredménye 
csak növeli iőgymnásiumimk eddigi ió hír­
nevét.

Tanügyi hírek.
Haura Pál jászberényi róni. hath, ta­

nító nyugalomba vonul 45* évi buzgó mun­
kásság után, mely alkalommal a felsőbb 
hatóság elismerését fejezi ki a megyei ta­
nítóság rektorának.

Kain merer Mária ugyancsak jászbe­
rényi r. kath. tanítónő szintén nyugalomba 
vonul.

A tanítók részére rendezni szokott 
mezőgazdasági tanfolyamokra kérvények még 
nehány napig nyújthatók l e a kir. tanfel- 
Ugyelöségnez. (Tanítónők részéről is.)

A magyar újságírás szenzáczloja! A
Nap a magyar közönség legkedvesebb lapja! 
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hü és kérlelhetetlen szó-
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szólója. Főszerkesztő: Braun Sándor. Fele­
lős szerkesztő: Hacsak Géza. Naponkint 
125.000 példány 1 Egy szám 2 krajezár. A 
Nap előfizetési ára: Egy évre 16 K., félévre 
8 K., negyedévre 4 K., egy hónapra 1 K., 
40 fillér.

Megbüntetett vendéglős. E hó 14-én 
volt a tárgyalás Bartha Zsigmond vendég­
lős ellen a helybeli járásbiróságnál. Múlt 
számunkban megírtuk, hogy Bartha Zsig­
mond megverte Argyeián János mozist. A 
tárgyaláson Bartha azzal védekezett, hogy 
ö önvédelemből cselekedett, mert Argyeián 
megtámadta őt. A tanuk fényesen megezá- 
folták ezen védekezést és igazolták, hogy 
Bartha Zsigmond minden különösebb ok 
nélkül támadta és verte meg Argyeián Já­
nost. A bíróság Bartha Zsigmondot súlyos 
testi sértés vétsége miatt 50 korona fő és 
30 korona mellékbüntetésre ítélte. Az Ítélet 
ellen az ügyészi megbízott és a védő fel- 
lebezéssel élt.

Meghívó. A karczagi központi óvodá­
ban június 27-én délután 4 órakor tartandó 
gyermekünnepélyre a t. szülőket gyermek- 
barátokat tisztelettel meghívja Koréuy Gusz- 
távné v. központi óvónő. Belépő-dij szemé­
lyenként 20 fillér. A befolyt összeg ez év­
ben felállítandó karácsonyfára fog fordittatni.

A karczagi református elemi nép­
iskolákban az 1908 9-ikt tanévet bezáró köz­
vizsgalatok a következő időben és rendben 
fognaknak megtartatni: Junius hó 21-én 
hétfőn d. e. V. fi oszt. t. Fekete Lajos. V.
1. o. t. Szász Károly. D. u. IV. a) fi t. Sze­
gedi Jenő. 11. a) 1. o. t. Fazekas Lajos. Ju­
nius ho 22-éu kedden: d. e. Évzáró isteni­
tisztelet. IV. a) 1. o. t. Boros Ambrus. I. 
vegyes o. 1. Poócs Kálmán. D. u. IV. b) fi 
o. t. Jaskovszky József. IV. b) 1. o. t. Szi­
lágyi Lajos. Junius hó 23-án szerdán: D. e. 
111. a) fi o. t. Tőkés János. III. a) 1. o.
1. Kárpáti Károly. D. u. III. b) fi o. t. Kiss 
Ernő. 111. b) 1. o. 1. Pappné Ilyefalvi. Ju­
nius 24-én csütörtökön: D. e. II. a) fi o. t. 
Vajó János. II. b) I. o. t. Szegediné Aszta­
los !. D. u. II. b) fi o. t. Újházi Sándor. 1.
a) 1. o. í. Pupp Borbála. Junius 25-én pén­
teken : 1. a) és b) fi o. t. Varga László. I.
b) I. o. t. Szeökéné Baráth M. D. u. VI. fi 
o. t. Papp Ferencz. Vi. 1. o. t. Nagy Sán­
dor. Junius 28-én vasárnap d. u. 3 órakor 
coníirmátio vizsga a templomban. Vizsga kez­
dete d. e. 8 órakor d. u. 3 órakor. A fiuk 
vizságlata a templomban a leányoké a Il-ík 
leányosztály tantermében a vegyes osztályé 
saját termében leend. Mely közvizsgálatra 
úgy a szülőket, minta tanti ybarátokat és 
egyházi és iskolai elöljárókat tisztelettel 
megírnia. Karczag, 1909. június 19. a Re­
formátus etetni népiskola igazgatósága.

Elhaltak: Molnár Mária Szappanos 
Károlyné 56 éves, Hamar Gáspár 59 éves, 
Pékár Pózába 3 hónapos, Béres István 10 
hónapos, Vadai Margit 5 eves, Bohrai Mi­
hály 25 éves, Xava Zsófia 64 éves, Üisznós 
Marta Kátai Samaelné 72 éves, Duka Jó­
zsef 66 v es, Karádi János 2 hónapos, Med- 
gye a Mihály 11 j éves, Mándoki Atidrásné 
Bodnár Zsófia 76 éves, !. Kovács István 8 
napos, Lakatos József 65 éves, Balaskó Sán­
dor 7 hónapos, Szlágyi Imre 12 éves, Vido- 
vics Juliána 7 hónapos, Törő András 76 
éves, Mándi István 11 éve .

Eljegyzéshez, karika gyűrűket, brilli.. is 
gyűrűket akár utazója által akár postán, 
készséggel küld Löfkovits Arthur és Társa 
M,igyam; :ág legnagyobb legmegbízhatóbb 
ékszerész órás és ezüstnemü üzlete Dcbrc- 
czenböl.

Minden gazdának saját érdeke! hogy 
meggyőződjön a kitünően bevált és elismert 
Ards: féle „Sít sin“ nevű ser :s gyógy o ro: 
kísérelje meg beteg sertése ítél használ.:!'a 
venni, mindet: gazdaságba!, nélkülözi):, ett- 
k'it egész égés sertéseknél gén kittin . a 
betegséget megakadályozza miáltal a 
es nevelés nagyban előmozdítja számos el 
ismerő és köszönő levél tant; kodik röla kep- 
ható Ardo Leó gyógy szériát bi.nl é 2 kor. 
fl'.'vgcriben használati utasít, ; nden áv <,- 
b - me,.ékelve.

Foulard selyem LT, ÜZE
derekakra stb. kiválóan alkalmas. Bér- 
: : : mentve és elvámolva szállítja : : :

Henneberg selyemgyára Zürich.

Publicatio.
A madarasi ut, Mányi közben levő 62.

szám 128 I_I öl beltelek a rajta levő két
házzal ; egyik cserepes ttj, 600 forintért azon­
nal eladó. É. 1. az igtató hivatalban

Egy reuma betegség ellen kitűnő si­
kerrel használható szobagőzfürdő (sanitás) 
eladó. É. 1. 2659 sz. a.

Hornyák Lajos asztalos 2630 sarok háza
eladó.

Rozenberg Sámuel csizma üzletében a 
piacz téren férfi női és gyermek csizmák 
olcsó áron kaphatók.

iíj. Rimaszombati Sándor 20 h. bócsai 
földje kiadó. É. 1. 2268 sz. a.

Dr. Nyitray Pál orvos pingyónál levő 
46. h. szántó és legelő földje több évre ha­
szonbérbe kiadó.

Balogh Imre kántornak a 2659 sz. 
olcsó háza f. évi jul. 1-től haszonbérbe ki­
adó : É. 1. vele a lakásán.

Az 1376 sz. ház eladó. É. 1. Szele 
Zsigmondnál 545. sz. a.
Horváth Sándor 2634 sz. háza eladó vagy 
kiadó.

Elek Sándor 70. tőke földje eladó, E. 
1. 2429 sz. a.

Mándoki Imre 10 h. tőke, 34 h. legelő 
földje eladó É. 1. 1725 sz. a.

Szilágyi Sámuel 75 öl legeiő földje 
eladó. É. 1. 1395 sz. a.

adunk mindenkinek

■ini

Hogy ezégünket, valamint uj gyártmányú 
úri és női óránkat ismerté tegyük min­
denkinek, a ki a postaköltségekre előzete­
sen 1 kor.-t (levélbélyegekben is) beküld, 
— küldünk egy gyönyörű órát lánczczal és 
díszes képes árjegyzékünket.

írjon azonnal az alűbbi czímre:
Heinrich Weiss

WIEN 99 POSTFACH.

A mosás fikát u f án ez, 
Fárn<i.sá.gl.;i ifiü L•*• üi,
Schicht «7.P. uMA-vir Ln ba.itfuti**.

ti. a
roiéfc

, a•<

i.i unkát!

gsK®enisara
Három! fontos czik

valamennyi karieüen kívül!
1 $í IBÉSllp IP

Szén

belföldi, porosz és karwini szén, debre- 
czeni, kassai és miskolezi légszesz koksz, 
ostrani, karwini és zabrzei bányakoksz, 

kovács szén.

M ész

L.:V ':ht szar ve.'
csői! ': '-.t hat??.a K
Slijáth.-.dfii ßioiti lit
jo', »1> nyuvsjiny • 
kivi11 <i>zt•' s;inak kü<z

f. V. V r, n. ...

k. ' a kezüket és a 1»
M- - Ititrit f. .
k::. ennéllogva 1 
Xv; karit pénzt, id.it, t
Tisztasága 30.000 koronával 

szavntoltatik.

'cihát megyei, élesdi, révi, hernádvöigyi, 
iával égetett, darabos, kőmeníes igen sza­

pora mész.

Műtrágya
ásványi és kontliszt. Superfosfát, debre- 
czeni szárított fekál, kiváló hatású lég­

ii olcsóbb légenytrágya szőlő, dohány, répa,
lenjeiI; cbuítiííiiiüé) piiÍa?^;>ósoK ciíá.

Kiár Andor ezég
bank- és é.ruüz!et, műszaki iroda

a vi rat

400—500 holdas bir-j
tok a karczagi vagy szoni-jUjj 
széooy határban?. év okt. 
1-tői f élt e kerestetik. Eset-! 1y s
.cg cfn ssel azonnal át-Kl 
véíe k. k;i;,íillatok ;Jirtok“tfi| 
jeligére e im} kiadóhiva-^S
talá? a 1 v.

Telefon:

445. B53B

Koszíály Pénz!
Tőrleszíéses kölcsönök, parcellázás fináncirozások.
HM ii v y « «jÜ! Ml»I

Motorok, gépek, tel- 
1 jes gyári bereitdezé- $ 

sek. Műszaki czikkek.
* Olaj. Nyersolaj.

Kedvező fizetési feltételek ! 1-26

PONTOS ELŐZÉKENY KISZOLGÁLÁS!
C vTj:pMv .;v t-r; T ^ ■,.,

LVűK'íXL ÖlH.. $&■}{;
K"$X <'



t

%

I

11 El

Í ,***'•

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP Karczag, 1909. június 20.

a is E ■ ■

I! A magyar újságírás szenzációi!!

A NAP
A magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as eszmény és a magyar 
nemzeti törekvések egyetlen hű 
és kérlelhetetlen szószólója.
Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:

BRADH SÁNDOR KACSÁK GÉZA

[=11=3 Egy szám: 2 krajczár. ss
A Nap előfizetési ára:

Egész évre. 16 — K II Negyedévre . 4 — K 
— H II Eyy hónapra. 1. 40 |Félévre. .

FIDIBUSZ
a legkitűnőbb magyar élczlap!

Páratlan népszerűség!
Remek szöveg! Pompás képek! 

Mesésen olcsó!
ss Egy szám: 6 krajczár. ss

A Fidibusz előfizetési ára :
Egész évre . 6 
Félévre ... 3

K
Egy hónapra

Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal:

Budapest li„ löki Siilárö-utua 1

Biztos! e
BÁRKINEK!

72 sz. valódi 14 kar. arany. Piáké arany férfi 
vagy női óra, finomafi vésve, jó, kövekben járó 
szerkezettel Kor. 20. Ugyanaz keltős fedéllel Kor. 25.

szer a lábizzadás ellen

,FORMATON‘
73. sz. valódi ezüst férfi vagy női óra 3 erős 
ezüst fedéllel dúsan vésett ló, szarvas, oroszlán 
vagy mezőséggel, tartós horgonyszerkezet szabá­
lyozva Kor. 30 : :

74 sz. LEGUTÓBBI ÚJDONSÁG ! 8 napos férfi anc. 
remont. óra a számlapon látható rubinköves já­
rattal Kor. 35. : :

75. sz. Remek fcmtulla férfi vagy nő! óra 3 fedél-

1 üveg elegendő a baj teljes 
orvoslására. Ára 1 korona 20 
fillér. Kapható egyedül:

Ardó Leó
gyógytárába KARCZAGON. 
Használati utasítás mellékelve.

lel és aranyozol koronával; megbízható szerkezet K18

76 sz. Nickel remont. fin óra, nyitott, divatos, 
szépen vésve Kor. 8. : :

Az árak darabonként 2 kor. havi részletekben ér­
tendők: rendelésnél az összeg fele beküldendő 
vagy utánvéttel fizetendő. Czim:

WIEN, XIV., Pillergasse
2 KORONA HAVONKINT.

’54. Birdetések fel­
vétetnek e lap

kiadóhivatalában.
17-26

■ ■

Eladó
nehány pár szép keringő, bukó
es posta fajgalamb. Hol ? meg-
mondja a KIADÓHIVATAL.

* 4 drb. közgazdasági banki 
P részvény. Hol ? megtudható 
** a kiadóhivatalban.

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester

Saraapm, a Ml-léle házban,
(a „Nagykunsági Könyvnyomda B. I. nyomda m.)

Aki legjobban szerkesztett, tel­
jesen független nagy napi­

fizesse elő ::

Főtörekvésem, hogy igen tisz 
telt munkáltatóimnak szolid jó

lapot Sf

Az U e

munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zoinánczozását és má­

zolását.

Ugyanitt egy jóravaló 
fiú taulonak felvétetik.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 

Fél évre 

Negyed évre 

Egy hónapra

Az újság terjedelme rendesen 
28—32—36 oldal. Vasárnap és

60“! 00 oldal.

Kívánatra MnM Is miéi

ünnep­
napokon

Midőn szives pártfogásáért 
esedezek, egy próbamanka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tisztelettel

MEGRENDELÉSI CZIM :

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
BUDAPEST, III. kerület RÁKÚCZI-UT 54-ik szám.

ÁBEL JÓZSEF
niázoló-mester.

villamossági műszaki vállalata
I« Mezőgazdasági Bank épület.

Elvállalja legolcsóbb árak mellett lakások, üzlethelyiségek villamos vezetékberendezésének készítését.

W* CSILLÁROKBAN DÚS VÁLASZTÉK. *
Az izzó testekben a legjobb találmány, a melyek legszebben világítanak és keveset fogyasztanak, a mely több technikai kísér­
leten ment keresztül és a legjobbnak bizonyult, melynek egyedüli elárusítója én vagyok. _____________ _______________ ___

PF”" Jó anyag és pontos kiszolgálás!
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íeíjes lakásberendezések minden kivitelben.

BOROS IGNÁCZ
ÓRÁS- és ÉKSZERÉSZ, SÍRKŐ, VARRÓGÉP, KERÉKPÁR és BÚTOR NAGY RAKTÁRA

KISÚJSZÁLLÁS.ALAKÍTTATOTT 1880.
TELEFON-SZÁM 5.

DIIE 3IIE 31IG DUE

sz évekTótaeSll6OZOm 3 nagyérdemÜ kÖz6"Sé8 tudomására, hogy

butorraktáramat
3 mai kor igényeinek teljesen megfelelően ujonnnan berendeztem.

Dús választékban raktáron tartok és megrendelésre készíttetek minden­
nemű matt és fényezett bútorokat: hálószoba, ebédlő, iroda és szalon berende­
zéseket a legegyszerűbb és a legfinomabb kivitelben.

iÜL

á 1USf-Tf^T- "

mm, mm

Valódi ezüst 
és

kínai ezüst áruk.
EEEEE,^

Mindenféle bútordarabok, szekrények, ágyak, mozsdó és éjjeli szekrények, 
kredenczek, trimók, díványok, ebédlő és szalon asztalok, tükrök, hajlított és bőrkar­
székek, Íróasztalok, etagerok, gyermekkocsik, gyermekszékek, kárpitozott és sod­
rony ágybetétek, fa és réz függönytartók, vasbutorok, függönyök, szőnyegek, ágy 
és asztalterítők stb. nagy választékban.

Mgtl Ugariiuái, mahagóni és mintoi* más íim iliüíio ssM lato« várnái.
Amidőn ezt tudomásukra adva van szerencsém megjegyezni, bogy főczélom 

hogy a nagyérdemű közönségnek csakis jó bútorokat olcsón és előnyösen adjak 
s hogy pontos kiszolgálásommal tisztelt vevőim megelégedését kiérdemeljem.

A nálam vásárolt bútorokat saját felelősségem mellett haza szállíttatom és berakatom.

Bútorokat részletfizetésre is árusítok.
A nagyérdemü közönség eddigi bizalmát és pártolását megköszönve kérve to­

vábbra is szives pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel

BOROS IGNÁCZ. F
famwsk És Itiíkréí ilsinili liitóglm aaiy ilMíiai áMiztlse is.
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Egy kü­
lön bejá­
ratú bú­
torozott 

szoba kö­
zel a pi- 

aczhoz

Hol?

mondja a 
kiadó'“ 

hivatal.

Makulatur 
papirosok 

kaphatók e 
lap nyomdá­

jában.

Uj és használt kerékpá­
rok, kerékpár alkatré­
szek, külső és belső 
gumik, kaphatók nagy 

választékban

Deutsch Emil
órásnál

gymnasium-utcza.
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^ J4 p ^ Q I« tisztaságát legjobban megőrzi 
2É3 minden szépítő szer közül

^ Rövid használata után eltűnnek az arczról májfol­
tok, szeplők s az arczbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: Ardó Leó Ä“"
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iegi noaernebb amerikai specziáiis arató- 
gépgyár, mely a magyarországi haszná­
latra szánt gépeket teljesen a hazai vi- 
szonyokra alkalmazva készíti. a ■ ■

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga­
tók és gyüjtőgépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, \ legkönnyebb^keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkatei- 
jesitésü e nemű gyártmányok avilágon.

jOHNSTOtl :.v.'

<
,r; X

• e f

11$ ]B Ilii
Legfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának, 
hogy az eddigi tapasztalatok alanián a folyó évi szállításra máris tö­
meges rendelmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
ránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

czéget Karczagon bíztuk 'meg, amelynél legelőnyösebb 
ä feltételekkel és legmesszebb menő jótállással, ingyenes 
jP|j oktatás és munkabeállitásra szerezhetők be e gépek 

és kiknek a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek- 
nélküli elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.
IIEjÍÍll!iÍTl[0.i!l!]HES!rii ÉiiíSBiHiii!

BÜCHER ÜÜEF KItH FŰK Wapzil, VI.. Ii|n?n U. 58.
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Vám- és müörlés.
• ^r*a*as£'h.i ■ ..,,.vX - .

T) fiK, h

A környék legkiválóbb iparvállalata

t M -m » a» eg* m afe
I. f 11
öiSi ^5$F H
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a kor kívánalmainak megfelelően felszerelve áll a közönségrendelkezésére.Aleg- 
kényesebb igényeket kielégít ve készit: finom ás’kenyér liszteket, korpát, darat.grizt, köles-
kását. Mindezek nagyban és kicsinyben kaphatók a legjutányosabb ár mellett.

Búzát lisztért kicserélünk.
W* SST Napraforgó- es tökmai olaj eladás.

A t. gazdálkodó a ói ültető közönség pártfogásába ajánlja i fenti vállalatot.

Kása József
tulajdonos.
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égoolaj eladás.
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